

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 17 марта 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	1
17.03.2016 В Ростовской области два человека пострадали при взрыве на заводе .....	1
17.03.2016 На предприятии в Энгельсе погиб токарь (Саратовская область).....	1
17.03.2016 Рабочий получил тяжелые травмы головы, спиливая ветки деревьев (Саратовская область) .....	1
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	2
17.03.2016 Задолженность по зарплате в РФ в феврале снизилась на 23,8% .....	2
17.03.2016 АвтоВАЗагрегат, наконец, возвращает заводчанам долги по зарплате.....	2
17.03.2016 Задолженность по зарплате в Новосибирской области составила 100,6 млн рублей .....	3
<b>ЗАБАСТОВКИ</b>	4
17.03.2016 Рабочие краностроительного завода приостановили работу (Тверская область) .....	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	4
17.03.2016 В Калужской области 126 предприятий подали списки на увольнения своих работников.....	4
17.03.2016 Пермский ЗиД до августа 2016 года сократит более 100 специалистов.....	5
17.03.2016 Банк России отозвал лицензии у трех банков .....	5
17.03.2016 Брянскому фанерному комбинату грозит банкротство .....	6
16.03.2016 Городские власти предупредили новосибирцев о планирующихся массовых увольнениях.	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
17.03.2016 Минтруд предлагает льготы для работодателей, имеющих программы негосударственных досрочных пенсий .....	7
17.03.2016 Минтруд: крупные работодатели не планируют высвобождать сотрудников .....	7
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	8
17.03.2016 Роструд составит список устаревших норм трудового законодательства .....	8
17.03.2016 Ситуация на "АвтоВАЗе" не усугубляется.....	8
17.03.2016 Официальных выводов по ЧП на шахте "Северная" пока нет .....	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	9



17.03.2016 ГИТ в Нижегородской области поведет расследование несчастного случая на производстве .....	9
17.03.2016 ГИТ в Ульяновской области завершило расследование несчастного случая с литейщиком изделий из пластмасс ООО «Кедр».....	9
17.03.2016 ГИТ в Иркутской области проводит проверку предприятия «Нипромтекс» .....	10
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>10</b>
17.03.2016 Глава «Мечела» Игорь Зюзин предложил закрыть все шахты с подземной добычей .....	10
17.03.2016 Комитет ГД поддержал повышение штрафов работодателям за невыплату зарплат .....	11
17.03.2016 Задержки с выплатой зарплат могут привести к акциям протеста гастарбайтеров .....	12
17.03.2016 Работодателям предложили узаконить визиты сотрудников к врачу .....	14

## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

17.03.2016

В Ростовской области два человека пострадали при взрыве на заводе

Два человека пострадали при пожаре на заводе крахмалопаточном заводе "Амилко" в городе Миллерово Ростовской области.

Около 6.18 на складе готовой продукции предприятия произошел производственный взрыв, загорелся расфасованный крахмал.

Общая площадь возгорания составила 80 квадратных метров, два человека пострадали, сообщили в ГУ МЧС по Ростовской области. В тушении принимали участие 16 человек и четыре единицы техники.

Как пояснили "РГ" в пресс-службе компании, возгорание было ликвидировано за полчаса. Пострадавшим на месте была оказана медицинская помощь. Завод продолжает работу в штатном режиме, проводится служебная проверка.

<http://rg.ru/2016/03/17/reg-rg/v-rostovskoj-oblasti-dva-cheloveka-postradali-pri-vzryve-na-zavode.html>

17.03.2016

На предприятии в Энгельсе погиб токарь (Саратовская область)

На энгельсском предприятии, «Ремонтно Механический Центр» утром 17 марта произошла гибель работника. На своем рабочем месте погиб 48-летний токарь. Мужчина выполнял на станке обработку металлических изделий. В тот момент, когда он потянулся к одному из элементов, рабочую форму мужчины затянуло в станок.

- Оказавшись слишком близко с вращающимся устройством, получил телесные повреждения, не совместимые с жизнью. Прибывшие сотрудники скорой медицинской помощи констатировали смерть пострадавшего, - сообщают в пресс-службе СУ СК РФ по Саратовской области.

На место трагедии выехали следователи. Они установят обстоятельства гибели работника предприятия, а также проверят, соблюдались ли на заводе требования охраны труда.

<http://www.saratov.kp.ru/online/news/2336914/>

17.03.2016

Рабочий получил тяжелые травмы головы, спиливая ветки деревьев (Саратовская область)

Вчера около 12.45 в больницу Марковского района Саратовской области попал 54-летний мужчина, пострадавший в результате несчастного случая.

По информации «Четвертой власти», житель села Орловское проводил на территории хлебоприемного пункта работы по спиливанию веток деревьев. Однако он нарушил правила техники безопасности, и в итоге сорвался вниз.

В результате падения рабочий получил, в частности, закрытую травму черепа, сотрясение мозга, перелом кости черепа, а также скальпированную рану теменной части головы.

<http://www.4vsar.ru/news/71970.html>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.03.2016

Задолженность по зарплате в РФ в феврале снизилась на 23,8%

Просроченная задолженность предприятий по заработной плате в России за февраль 2016 года сократилась на 23,8% и по состоянию на 1 марта 2016 года составила 3,303 миллиарда рублей, сообщил Росстат.

Просроченная задолженность по заработной плате из-за отсутствия у организаций собственных средств на начало марта составила 3,127 миллиарда рублей. По сравнению с началом февраля она снизилась на 11,6%.

Задолженность по заработной плате на 1 марта 2016 года имелась перед 72 тысячами человек (менее 1% работников по обследуемым видам экономической деятельности), из них 39% – работники обрабатывающих производств; 22% – строительства; 9% – сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок; 7% – транспорта; 5% – производства и распределения электроэнергии, газа и воды; 4% – добычи полезных ископаемых.

Из общей суммы просроченной задолженности по заработной плате задолженность организаций, находящихся в стадии банкротства, на 1 марта составила 925 миллионов рублей (28%), из них 318 миллионов рублей (34,3%) приходится на строительные организации, 277 миллионов рублей (30%) – организации обрабатывающих производств, 118 миллионов рублей (12,8%) – организации по добыче полезных ископаемых, 78 миллионов рублей (8,4%) – организации сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовки.

За период с 1 февраля по 1 марта задолженность по заработной плате из-за отсутствия собственных средств организаций отсутствовала в девяти субъектах РФ.

Наибольший размер просроченной задолженности по заработной плате из-за отсутствия собственных средств из общей суммы указанной задолженности приходится на Приморский край (413,8 миллиона рублей, или 13,2%), Иркутскую область (273 миллионов рублей, или 8,7%), Москву (110 миллионов рублей, или 3,5%), Новосибирскую область (99,2 миллиона рублей, или 3,2%), Томскую область (98,3 миллиона рублей, или 3,1%).

[http://1prime.ru/state\\_regulation/20160317/824272843.html](http://1prime.ru/state_regulation/20160317/824272843.html)

17.03.2016

АвтоВАЗагрегат, наконец, возвращает заводчанам долги по зарплате

Работники обанкротившегося тольяттинского завода ОАО "АвтоВАЗагрегат" и его дочерних предприятий начали получать на свои карточки долги по зарплате.

Напомним, что коллективу завода, где трудятся 1400 человек, не платили зарплату с июня прошлого года. Руководство задолжало подчиненным свыше 120 млн рублей.

В ситуацию вмешивались самые высокопоставленные чиновники. Во всяком случае, касались этой темы премьер Дмитрий Медведев, вице премьер Аркадий Дворкович, приезжавшие в Тольятти в январе. Роструд РФставил условия АвтоВАЗагрегату, областная прокуратура выдавала представления, возбуждались уголовные дела в отношении руководителей предприятия. В том числе и по факту невыплаты зарплат. Работники завода меж тем недоедали, едва сводили концы с концами, но, что характерно, не бунтовали, не протестовали.



Наконец полпред президента в Приволжском округе Михаил Бабич объявил, что решение найдено. «Руководство области достигло договоренности с акционерами предприятия, составлен график погашения задолженности», - заявил он 4 марта на совещании по социально-экономическому развитию муниципалитетов Самарской области.

Перевод средств прошел по графику, оговоренному в феврале Николаем Меркушкиным с основным акционером АвтоВАЗа грегатом Алексеем Козловым. 11 марта первый транш в размере 40 млн руб. поступил на счет службы судебных приставов Комсомольского района Тольятти для дальнейшего перечисления денег работникам предприятия.

На сегодня средства первого транша уже распределены и поступают на зарплатные карточки сотрудников завода. Еще 25 млн руб. поступят 18 марта. Все эти деньги до 24 марта будут перечислены заводчанам. Полностью рассчитаться с людьми работодатели должны до конца марта.

<http://parkgagarina.info/novosti/20721-avtovazagregat-nakonets-vozvrashchaet-zavodchanam-dolgi-po-zarplate.html>

17.03.2016

Задолженность по зарплате в Новосибирской области составила 100,6 млн рублей

За февраль сумма задолженности по выплате заработной платы в Новосибирской области снизилась на 44 %. Как сообщает пресс-служба правительства региона, на 1 марта она составляла 100,6 млн рублей.

По отношению к годовому фонду оплаты труда сумма долга перед работниками на предприятиях региона составляет 0,04 %. Задерживают выплату заработной платы в 21 организации области, при этом семь из них – предприятия-банкроты. Именно на эти предприятия приходится основная сумма задолженности: 88,5 млн рублей – 88 % от общей суммы.

Выплаты заработной платы в таких организациях осложнены тем, что процедура банкротства зачастую затягивается годами, а собственник организации не несет по законодательству никакой ответственности. Наиболее крупные должники-банкроты – ОАО «Сибтрубопроводстрой» (69,1 млн рублей), МУП «Куйбышевжилкомхоз» (7,2 млн рублей), ОАО «Сузdalское» (4,8 млн рублей).

Ситуация с невыплатой заработной платы работникам ОАО «Сибтрубопроводстрой» и высвобождением работников данной организации находится на ежедневном контроле в министерстве труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области.

В 2015 году работникам предприятия выплатили 242 млн рублей задержанной заработной платы, с начала 2016 года – еще 20 млн рублей.

Работники предприятий, где возникают проблемы со своевременностью выплаты заработной платы, могут обратиться на телефоны горячей линии министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области (325-27-28), Государственной инспекции труда в Новосибирской области (260-99-13 ежедневно с 15:00 до 16:00). Такие обращения рассматриваются максимально оперативно, руководители организаций приглашаются на заседания комиссии по вопросам задолженности по заработной плате для решения возникшей ситуации.

[http://fedpress.ru/news/polit\\_vlast/news\\_polit/1458218387-dolgi-novosibirskikh-predpriyatiy-pered-rabotnikami-sokratilis-na-44](http://fedpress.ru/news/polit_vlast/news_polit/1458218387-dolgi-novosibirskikh-predpriyatiy-pered-rabotnikami-sokratilis-na-44)



## ЗАБАСТОВКИ

17.03.2016

Рабочие краностроительного завода приостановили работу (Тверская область)

38 работников Ржевского краностроительного завода приостановили работу из-за многомесячной задолженности по заработной плате, об этом «Солидарности» рассказал председатель профкома предприятия Максим Афанасьев.

- Люди не получали денег уже 5 месяцев! О забастовке речи не идет, но примерно 10% сотрудников официально уведомили руководство о приостановке работы с 17 марта по 142 статье ТК РФ, предполагающей ответственность работодателя за нарушение сроков выдачи заработка, - пояснил профсоюзный лидер производства.

По словам Афанасьева, суммарный долг по зарплате перед коллективом составляет порядка 40 миллионов рублей. В такой ситуации предприятие оказалось из-за отсутствия необходимого объема заказов: кризис сильно ударили по строительной отрасли, а вслед за тем и по предприятиям, производящим специфическую технику.

- Мы не ушли на сокращенную рабочую неделю, не было простоя, выпускали продукцию. Несколько месяцев люди держались, как могли, верили обещаниям руководства. Очередное обещание директора – погасить задолженность за два месяца до 22 марта, - сообщил председатель профкома.

[http://www.solidarnost.org/news/Rzhev\\_rabochie\\_kranostroitel\\_nogo\\_zavoda\\_priostanovili\\_rabotu\\_.html](http://www.solidarnost.org/news/Rzhev_rabochie_kranostroitel_nogo_zavoda_priostanovili_rabotu_.html)

## СОКРАЩЕНИЯ

17.03.2016

В Калужской области 126 предприятий подали списки на увольнения своих работников

31% - это специалисты обрабатывающего производства 5233 работников крупных предприятий и организаций Калуги находятся под угрозой увольнения, заявил на рабочей планерке в городской управе директор калужского Центра занятости Василий Кузнецов, сообщает 17 марта корреспондент ИА REGNUM.

По его словам, статус безработных уже получили 812 человек, более 300 из них - в 2016 году. Так, в марте этого года подали списки на увольнение 126 калужских предприятий и организаций. В этих списках порядка 1137 человек. 31% - это работники предприятий обрабатывающего производства, 19% - медики и социальные работники, 15% - работники банковской сферы, 10% - госслужащие.

Кстати, 18 предприятий перешли на режим сокращенной рабочей недели. Здесь трудятся почти четыре тысячи человек. Это Калужский завод телеграфной аппаратуры, завод автоэлектроники, автозавод "ПСМА Рус", совместное предприятие Peugeot-Citroen и Mitsubishi Motors и другие.

Между тем, на сегодняшний день в Калуге наиболее востребованы инженерно-технические работники. Город нуждается во врачах, а также в плотниках и штукатурах.

<http://regnum.ru/news/economy/2099470.html>

**17.03.2016****Пермский ЗиД до августа 2016 года сократит более 100 специалистов**

В нарушение Закона о банкротстве УФНС России по Пермскому краю арестовала счета ФГУП «Машзавод им Ф.Э. Дзержинского», требуя немедленной выплаты 100 млн рублей, — сообщили в пресс-службе предприятия. Завод может выплатить эту сумму только из целевых средств, выделенных ФГУП «Машзавод им. Ф. Э. Дзержинского» для выполнения Гособоронзаказа (ГОЗ) в 2016 году.

По Закону о банкротству предприятие, находящееся в конкурсном управлении, в первую очередь обязано выплачивать заработную плату сотрудникам. Налоговые выплаты осуществляются только в 4 очередь.

«Налоговая инспекция ставит под угрозу не только выполнение Гособоронзаказа оборонным предприятием, но и работу предприятия в целом, — говорит заместитель генерального директора ЗиДа по правовым вопросам Сергей Егошин. — Счета завода заморожены. Людям нечем платить заработную плату, предприятие вынуждено сокращать штат рабочих. До августа текущего года предприятие будет вынуждено расстаться с более чем 100 специалистами».

Сейчас на предприятии готовятся к процедуре уведомления сотрудников об их предстоящем сокращении. По словам юристов завода, налоговая инспекция действует в обход закона о банкротстве, пытаясь получить налоговые платежи, минуя установленную очередь.

<http://perm.rbc.ru/perm/freenews/56ea90f49a794774a8275a77>

**17.03.2016****Банк России отозвал лицензии у трех банков**

Банк России с 17 марта отозвал лицензии на осуществление банковских операций у московских "Национального корпоративного банка" и "АгроХимбанка Екатерининский", также отозвана лицензия у владикавказского банка "1Банк".

Столичный "Национальный корпоративный банк" по величине активов, на 1 марта 2016 года занимал 487-е место в банковской системе РФ.

По мнению ЦБ, Нацкорпбанк допускал нарушения банковского законодательства и нормативных актов Банка России при оценке кредитного риска, а результате чего его капитал снизился до критического значения.

Кроме того, кредитная организация не соблюдала требования в области противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма и при этом была вовлечена в проведение сомнительных транзитных операций. В банк назначена временная администрация.

Кроме того, Банк России отозвал лицензии у "АгроХимбанка Екатерининский", занимающего 493-е место в банковской системе РФ, и у владикавказского банка "1Банк", располагающегося на 538-м месте.

Эти банки также не соблюдали требования законодательства в области противодействия отмыванию доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. При этом банк "Екатерининский" был вовлечен в проведение сомнительных транзитных операций, проводил высокорискованную кредитную политику, связанную с размещением денежных средств в низкокачественные активы, а "1Банк" не соблюдал введенные Банком России ограничения на осуществление отдельных операций.



Все эти банки являются участниками системы страхования вкладов. В них назначена временная администрация.

<http://ria.ru/economy/20160317/1391384249.html>

**17.03.2016**

#### Брянскому фанерному комбинату грозит банкротство

Расположенному в посёлке Белая Берёзка Трубчевского района Брянскому фанерному комбинату грозит банкротство из-за неуступчивости нового кредитора.

По данным ГТРК «Брянск» на фабрике трудятся 550 человек – почти половина всего трудоспособного населения посёлка. В случае банкротства единственного предприятия экономике посёлка, фактически являющегося моногородом, будет нанесён невосполнимый урон.

Причина возможного банкротства – проблемы с выплатами долгов по миллиардовому кредиту, взятому ранее. Банк, где был взят кредит, лишился лицензии. Выданные им займы перекупила другая кредитная организация. Теперь её представители требуют скорейшей расплаты и отказываются рассматривать варианты реструктуризации задолженности. Исковое заявление о банкротстве комбината уже поступило в суд.

Примечательно, что фанерный комбинат является довольно успешным предприятием. Его рабочие регулярно получают зарплату, в казну исправно поступают налоговые исчисления. Руководство предприятия уверено, что это современное производство представляет для кого-то живой интерес.

Напомним, посетивший в марте Брянскую область генеральный директор некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» Илья Кривогов обещал брянским моногородам возможную поддержку.

Моногород – населенный пункт, экономическая деятельность в котором тесно связана с единственным предприятием или группой тесно интегрированных между собой предприятий.

<http://bryansku.ru/2016/03/17/bryansk-fanernomu-kombinatu-grodit-bankrotstvo/>

**16.03.2016**

#### Городские власти предупредили новосибирцев о планирующихся массовых увольнениях

Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области заявило о том, что в регионе планируются массовые увольнения, передает портал НГС.НОВОСТИ.

Как отметила замначальника отдела информации минтруда Анны Белуш, в течение года в регионе будет уволено порядка 3 тыс. человек, большая часть из которых – финансисты. Так, 13% планирующихся к увольнению сотрудников – работники финансовой сферы, 11% – транспорта и связи, 10% – промышленных предприятий, 9% – торговли и 3% – строительства.

Так, органы службы занятости уже поставила в известность 21 строительная организация о грядущем увольнении 160 сотрудников.

<http://rusplt.ru/region-news/novosibirsk/gorodskie-vlasti-predupredili-547494/>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.03.2016

Минтруд предлагает льготы для работодателей, имеющих программы негосударственных досрочных пенсий

Минтруд предлагает ввести льготы для тех работодателей, которые разрабатывают программы негосударственных досрочных пенсий для своих сотрудников, занятых на вредных производствах. Об этом сообщил замдиректора департамента развития пенсионного обеспечения Дмитрий Беловалов в ходе Российского пенсионного конгресса. В настоящее время работодатель, сотрудники которого имеют право выхода на досрочную пенсию, обязаны платить в Пенсионный фонд дополнительный тариф, напомнил Беловалов.

"Мы предлагаем для работодателей, которые создали досрочные негосударственные пенсионные системы для своих работников, мы предлагаем освободить от уплаты дополнительных тарифов", - сказал он.

По его словам, соответствующий законопроект Минтруд подготовил совместно с госорганами и бизнес-сообществом. "Плюс мы рассчитываем, что данный законопроект в этом году будет поддержан и принят", - сказал Беловалов. Он отметил, что развитие программ негосударственного досрочного пенсионного обеспечения могло бы снять нагрузку с бюджета Пенсионного фонда России и других пенсионеров. Чтобы предоставить более высокий уровень пенсионного обеспечения этим работникам, должны быть разработаны такие пенсионные системы, отметил Беловалов. "На самом деле правовые основы для создания таких систем уже заложены", - добавил он.

ТАСС

17.03.2016

Минтруд: крупные работодатели не планируют высвобождать сотрудников

Минтруд не видит всплеска безработицы по сравнению с последними годами, мониторинг ведомства показывает, что крупные и средние работодатели в РФ не планируют высвобождать сотрудников, надеясь на рост внутреннего спроса, сообщила РИА Новости замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова.

"Безусловно, мы видим, что есть проблемные точки. Надо оценивать – тяжелая ситуация или нет – не только по самой задолженности (зарплат), важно, что мы оцениваем еще индикатор, связанный с тем, высвобождается персонал или нет. Мы мониторим эту ситуацию, крупные компании, средние не торопятся высвобождать работников, а планируют к адаптации и планируют, что будет внутренний спрос, будут заказы", — рассказала Ельцова.

Она пояснила, что компании не планируют высвобождать персонал, "потому что сложнее потом под растущий спрос набирать его снова". "Поэтому сейчас всплеска мы не видим по уровню безработицы, того, что как-то особенно отличало от прошлых лет рынок труда. Сейчас такая вот ситуация, когда работодатели очень аккуратно смотрят, высвобождать или нет", — уточнила замминистра труда и соцзащиты.

К 9 марта численность официально зарегистрированных безработных составила 1,07 миллиона человек. Суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 321 599 человек.

<http://ria.ru/economy/20160317/1391654910.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.03.2016

### Роструд составит список устаревших норм трудового законодательства

Роструд призывает граждан, руководителей организаций, объединения работников и работодателей, принять непосредственное участие в упразднении устаревших и избыточных по их мнению требований трудового законодательства.

"Трудовые отношения в России регулирует множество законодательных актов. Трудовой кодекс РФ – это только основа трудового права, отдельные вопросы устанавливаются федеральными законами, указами, постановлениями, документами министерств и ведомств, а также некоторыми актами советской эпохи, которые до сих пор не утратили силу. Минтруд России создал рабочую группу по выявлению устаревших, избыточных требований трудового законодательства. В её состав включены представители Роструда, экспертного сообщества, объединений работников и работодателей", – приводит пресс-служба Роструда слова руководителя ведомства Всеволода Вуколова.

Как сообщается, платформа для сбора предложений работников и работодателей, направленных на совершенствование действующего законодательства о труде, размещена на портале Федеральной службы по труду и занятости "Онлайнинспекция.РФ". Результаты интернет-обсуждения ведомство представит созданной при Минтруде рабочей группе.

Также добавляется, что на сегодняшний день в результате систематизации и анализа, проведенного ведомством, выявлены более 1000 актов, содержащих обязательные требования в сфере трудовых отношений. Планируется сформировать предложения о полной отмене или внесении в них изменений и дополнений. Это позволит снизить издержки как работодателей, так и работников.

<http://ria.ru/society/20160317/1391555127.html>

17.03.2016

### Ситуация на "АвтоВАЗе" не усугубляется

Роструд следит за соблюдением прав работников на "АвтоВАЗе", где ранее была введена четырёхдневный рабочая неделя, усугубления ситуации не происходит, заявил РИА Новости глава ведомства Всеволод Вуколов.

"АвтоВАЗ" изменил свой график работы с 15 февраля. Предприятие перешло на полгода на четырехдневную рабочую неделю.

"Мы следим. Никакого усугубления ситуации пока не происходит", – заявил Вуколов.

"АвтоВАЗ" – один из крупнейших автопроизводителей Восточной Европы. Сегодня производственные мощности предприятия позволяют выпускать около 1 миллиона автомобилей и автокомплектов в год. Продукция предприятия – легковые автомобили массового спроса в ценовом диапазоне 289 тысяч – 720 тысяч рублей. В 2012 году АвтоВАЗ стал мультибрендовым производителем и выпускает автомобили под брендами Renault и Nissan.

<http://ria.ru/economy/20160317/1391639424.html>

**17.03.2016****Официальных выводов по ЧП на шахте "Северная" пока нет**

Расследование обстоятельств ЧП на шахте "Северная" в Воркуте продолжается, официальных выводов пока нет, заявил РИА Новости глава Роструда Всеволод Вуколов.

"Пока мы не можем сообщить о выводах. Давайте дождемся результатов расследования", — заявил Вуколов.

"Расследование проходит под руководством Ростехнадзора, мы только участвуем", — добавил чиновник.

Обрушение в шахте "Северная" в Воркуте на глубине 748 метров произошло 25 февраля. В шахте находились 110 человек, 80 из них были выведены на поверхность. Произошли более пяти взрывов, погибли 36 человек, в том числе пять горноспасателей.

<http://ria.ru/incidents/20160317/1391634657.html>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ****17.03.2016****ГИТ в Нижегородской области поведет расследование несчастного случая на производстве**

На химическом предприятии в Дзержинске сотруднику размозжило пальцы во время работы, сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Тяжелый несчастный случай произошел на одном из производств с 34-летним аппаратчиком смещивания. Мужчина перекатывал бочки с сырьем в цехе пластиков, и во время этого одна из них размозжила пострадавшему пальцы руки.

В настоящее время специалисты проводят расследование, выясняют причины несчастного случая.

[http://www.aif-nn.ru/incidents/emergency/na\\_predpriyatiu\\_v\\_dzerzhinske\\_rabochemu\\_razmozhilo\\_palcy](http://www.aif-nn.ru/incidents/emergency/na_predpriyatiu_v_dzerzhinske_rabochemu_razmozhilo_palcy)

**17.03.2016****ГИТ в Ульяновской области завершило расследование несчастного случая с литейщиком изделий из пластмасс ООО «Кедр»**

Несчастный случай произошел в ООО «Кедр» – литейщик изделий из пластмасс при литье деталей получил ожог лица и обеих кистей второй степени из-за вспыхнувшего огня.

Как сообщает госинспекции труда по Ульяновской области, было установлено, что тяжелый несчастный случай произошел из-за несовершенства технологического процесса, а именно – из-за отсутствия места для хранения горючих смазочных материалов.

Руководство фирмы предпочло данный факт скрыть, однако делу дали ход. За многочисленные нарушения норм охраны труда и за сокрытие инцидента руководство компании и юрлицо оштрафованы в общей сложности на 234 500 рублей.



[http://1ul.ru/city\\_online/proishestviya/news/rabochiy\\_poluchil\\_ozhog\\_lica\\_i\\_kistey\\_ulyanovskaya\\_firma\\_skryla\\_neschastnyy\\_sluchay\\_na\\_proizvodstve/](http://1ul.ru/city_online/proishestviya/news/rabochiy_poluchil_ozhog_lica_i_kistey_ulyanovskaya_firma_skryla_neschastnyy_sluchay_na_proizvodstve/)

17.03.2016

#### ГИТ в Иркутской области проводит проверку предприятия «Нипромтекс»

27 февраля на железногорском предприятии ООО «Нипромтекс» 33-летний работник получил травму головы. В трудовой инспекции не подтвердили информацию, что пострадавший позднее умер.

«В субботу, 27 февраля, на «Нетканке» тяжелую травму головы получил мужчина, - рассказал наш читатель Александр в группе «Эхо недели» в одной из соцсетей. - Приезжали нейрохирурги из Курска и восстанавливали челюсть. Состояние тяжелое, прогнозов не делают».

Днем 9 марта в редакцию позвонила горожанка, просившая не указывать ее имя, и сказала, что пострадавший мужчина умер и 8 марта был похоронен. Однако Дмитрий Басов, замруководителя госинспекции по труду в Курской области, 15 марта пояснил «Эху недели», что ничего не знает о смерти пострадавшего. По его словам, проверка по этому ЧП продолжается. Дмитрий Петрович пояснил, что 27 февраля работник «Нипромтекса» вместе с иностранным специалистом-представителем производителя оборудования пытались отладить работу производственной линии, и в это время т. н. прижимная каретка резко опустилась и прижала голову железногорца к конвейерной ленте. Горожанину причинен тяжкий вред здоровью. Итальянский специалист не пострадал - успел отскочить в сторону. По словам Дмитрия Басова, материалы проверки в следственный комитет еще не переданы.

Максим Рассамакин, старший помощник руководителя следственного управления СК по взаимодействию со СМИ, пояснил: какие-либо действия со стороны этого следственного ведомства начнутся только после поступления материалов из трудовой инспекции.

В ООО «Нипромтекс» факт ЧП подтвердили, но пока не прокомментировали, сославшись на проведение проверки. Ирина Васькова, специалист администрации города по труду, 29 февраля пояснила: о ЧП проинформированы прокуратура и глава Железногорска.

<http://www.echonedeli.ru/node/29813>

#### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.03.2016

#### Глава «Мечела» Игорь Зюзин предложил закрыть все шахты с подземной добычей

Закрыть все опасные угольные шахты — такое предложение на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича прозвучало от владельца «Мечела» Игоря Зюзина. Это было первое за 4 года совещание по безопасности в угольных шахтах, и посвящено оно было недавней трагедии на шахте «Северная». В мероприятии приняли участие совладельцы крупнейших угольных предприятий: «Северстали» — Алексей Мордашов, «Мечела» — Игорь Зюзин и СУЭК — Владимир Рашевский. Читайте также: Шахта «Северная» уйдет под воду

Идею Зюзина о практически полном переходе к открытому способу добычи угля некоторые восприняли как шутку, пишут «Ведомости». Зюзин считает, что у металлургов не возникнет проблем с коксующимся углем. Эксперт в области металлургии и горной добычи Николай Сосновский не согласен:



«Металлургический процесс заточен под разные угли, и коксующиеся угли определенных марок, они находятся на глубине, и не все доступны для открытой добычи. Поэтому чисто технологически не все марки можно собрать — это раз. Два — есть экономический аспект. Все-таки создание крупных горных производств — это достаточно затратный процесс и капиталоемкий, и поэтому просто все закрыть и построить новое — это огромные деньги, которые, если мы все это положим на экономическую канву, при текущих ценах никогда не окупится. Поэтому, соответственно, собственники, которые исходят из экономических соображений, возвратов на капитал окупаемости и так далее, они такого хода просто не могут себе позволить, тем более что цены на сырье находятся на многолетних минимумах».

Эльгинское месторождение, которое разрабатывает «Мечел» открытым способом, по словам Зюзина, сможет полностью заменить уголь из воркутинских шахт уже в ближайшее время. Председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук обращает внимание на другой аспект:

«У нас по Воркуте, по Кузбассу порядка 12 таких предприятий, которые аналогичны по сложным условиям. Что делать с этими предприятиями и людьми, поскольку предприятия, как правило, это градообразующие, либо моногородообразующие предприятия в городах. По этим 12 шахтам — это порядка 12 тысяч человек. Если посчитать семьи, это порядка 40 тысяч. Если взять смежные предприятия, еще плюс 20 тысяч. Предприятия являются налогооблагаемыми предприятиями для формирования местных региональных бюджетов, в том числе и подоходный налог заработной плате. И что дальше делать с этими людьми, и как им быть? Это раз. Второе. В России и в мире разработаны технологии отработки вот этих сложных, опасных по всем показателям пластов, которые позволяют, с учетом проведения упредительных мероприятий работать, добывать уголь, не опасаясь за возможные последствия аварии. Такие технологии существуют, они разработаны, и они в России, в том числе, применялись и применяются. Другое дело, что некоторые собственники в погоне за прибылью, начинают пренебречь некоторыми вещами, либо, используя одну технологию, исключают другие мероприятия. Поэтому мне кажется, что не надо мудрить, добывали, добываем и будем добывать уголь, в том числе и подземным способом, но необходимо посмотреть на эти технологии, если чего-то не хватает, доработать. Второе — некоторые технологические процессы ввести в режим федерального законодательства обязательно для исполнения любым собственникам, кто бы там не приходил и где бы не работал, если он работает в аналогичных условиях, ужесточить контроль за соблюдением технологий безопасности охраны труда. Техническая инспекция профсоюза, во всяком случае, угольщиков, я могу за себя говорить, и правовой инспекции дать статус внештатных инспекторов Роструда и Ростехнадзора, и мы, выдавая предписания оперативно работодателям, будем влиять на безопасность, с точки зрения необходимости и обязательности выполнения работодателем предписаний технической инспекции профсоюза. Сегодня этого нет в законодательстве. И я гарантирую, что при таком подходе мы повлияем на то, что безопасность будет гораздо выше, и не надо будет закрывать вот эти шахты, и люди будут работать, и все будет стабильно».

На сегодня в России сейчас действует 70 угольных шахт. Из них опасности не представляют всего 8. 38 считаются сверхопасными, а 12 — критически опасными. Затраты на закрытие этих 12 шахт Минэнерго оценило в 34,11 млрд рублей. Открытым способом, по данным Минэнерго, в 2015 году было добыто более 70% российского угля.

<http://www.bfm.ru/news/318123>

17.03.2016

Комитет ГД поддержал повышение штрафов работодателям за невыплату зарплат

Комитет Госдумы по труду рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении законопроект о повышении штрафных санкций для работодателей, задерживающих зарплату, передает корреспондент ИА REGNUM 17 марта. Максимальные штрафы для работодателей-юридических лиц, виновных в задержке зарплаты работникам,



вырастут в 2 раза и составят 100 тыс рублей. Штрафы для должностных лиц предприятий, виновных в задержке зарплат, составят от 10 до 20 тыс рублей (сейчас от 1 тыс до 5 тыс рублей).

Законопроект предусматривает введение прогрессивной шкалы увеличения размера денежной компенсации, если невыплата заработной платы продолжается свыше 6 месяцев. Работодатель будет обязан выплатить компенсации с уплатой процентов в размере не ниже 1/150 действующей в это время ключевой ставки ЦБ РФ. Действующей нормой закона предусмотрена уплата процентов в размере 1/300 ставки рефинансирования независимо от срока задержки.

Кроме того, законопроект предоставляет работнику право подавать иск в суд на работодателя не по месту его нахождения, а по месту жительства. Эта мера «позволит эффективнее защищать трудовые права работников при смене юридического адреса работодателя либо его регистрации в другом субъекте РФ; снизить материальные потери граждан, не получающих зарплату, в том числе при вахтовой, дистанционной работе», считают в правительстве РФ. Кроме того, законопроект предусматривает увеличение срока исковой давности по делам о невыплате зарплаты с 3 месяцев до 1 года.

По данным Росстата на 1 октября 2015 года, суммарная задолженность по заработной плате составила 3 466 млн рублей. По сравнению с 1 сентября 2015 года задолженность увеличилась на 233 млн рублей (на 7,2%). По сравнению с 1 октября 2014 года задолженность увеличилась на 934 млн рублей (на 36,9%).

«Важнее всего в законопроекте нормы, которые расширяют возможности защиты прав работников в судебном порядке. Только полномочий трудовой инспекции не всегда достаточно, а меру досудебного урегулирования оказываются недоступными только в связи с коротким сроком возможного обращения в суд. И конечно, важная норма о прогрессивном увеличении финансовой ответственности работодателя в случае невыплаты зарплаты. 6 месяцев семья живет без дохода работника. И через 6 месяцев включается прогрессивный механизм — здесь он абсолютно оправдан», — отметила глава комитета Ольга Баталина («Единая Россия»).

<http://regnum.ru/news/economy/2099661.html>

17.03.2016

Задержки с выплатой зарплат могут привести к акциям протеста гастарбайтеров

В ряде регионов среди трудовых мигрантов растет недовольство задержками с выплатой зарплат. В том числе и потому, что из-за этого они не могут перечислять в казну обязательные для легальной деятельности платежи. Общественники опасаются, что социальные протесты могут начаться именно в среде гастарбайтеров.

В общественные организации, занимающиеся проблемами мигрантов, от последних поступает все больше обращений прежде всего о перебоях с зарплатами. Эти жалобы добавились к недовольству приезжих российской бюрократией, стоимостью патентов, медполисов и сертификатов на знание русского языка, истории и **законов** России. В условиях кризиса, по данным «НГ», уже многие сотни иностранных работников выражают готовность выходить на митинги и заявлять властям о своих правах.

Причем речь идет уже не о стихийных выступлениях мигрантов, которые в последнее время случались в различных регионах, а о скоординированном протесте под руководством организаций, созданных их диаспорами, и правозащитных объединений.

Например, в столице в конце прошлой недели несколько десятков рабочих из ближнего зарубежья собрались у офиса компании, занимающейся строительством метро, на митинг против невыплаты зарплат. Протестующие были



возмущены, что не видели их почти пять месяцев. Из-за задержки денег в эти дни бастуют мигранты, привлеченные на сооружение стадиона в Нижнем Новгороде, который необходимо построить к чемпионату мира по футболу 2018 года.

Там прекратили трудиться около 300 работников, нанятых одним из трех субподрядчиков объекта. Узбекские и таджикские мигранты заявляют, что им не платят уже пару месяцев, однако генподрядчик уверяет, что необходимые средства были выплачены всем задействованным фирмам в полном объеме. Таким образом, ситуация в миниатюре напоминает скандал вокруг космодрома Восточный. Там тоже деньги вроде бы все перечислялись, а конкретные рабочие их подолгу не видели.

По словам некоторых правозащитников, недовольство приезжих вполне обосновано, поскольку сегодня на них паразитируют не только предприниматели, но и коррумпированные чиновники. Как раз вчера, как стало известно «НГ», члены президентского Совета по правам человека (СПЧ) приступили к масштабной проверке деятельности Федеральной миграционной службы (ФМС). Первыми они намеревались без предупреждения посетить некоторые московские отделения службы, а потом поехать по регионам.

Зампредседателя СПЧ Евгений Бобров сообщил «НГ» о претензиях к миграционному ведомству: «Во многих регионах приезжие вынуждены месяцами отстаивать в очереди. В день там принимают не более 20 человек – и 15 заявок бракуются. Мигрантам приходится давать чиновникам на лапу, чтобы легализоваться. При этом можно наблюдать, как «черные бригадиры» за минуту оформляют в ФМС трудовые патенты пачками».

По его словам, среди приезжих усиливается такое раздражение, которое в ближайшее время может привести чуть ли не к бунтам: «Слишком много вокруг них коррупции, бесправия, нарушений и искусственных преград. А в условиях кризиса возникли еще и проблемы с зарплатами. Мигранты объединяются, среди них растет протестный настрой».

По словам Боброва, гастарбайтерам ничего сегодня не мешает заявить властям о своих правах – российское законодательство не запрещает выходить на митинги людям с другим гражданством.

В марте, по данным ФМС, на территории России насчитывалось около 9,9 млн иностранцев, преимущественно прибывших из стран СНГ. Однако адекватно оценить количество мигрантов, уточнил Бобров, довольно сложно. По его словам, «на учет ежегодно становится не более 50% въехавших иностранных граждан, а где находятся остальные – покидают ли они страну или остаются тут, статистика ФМС не уточняет».

Напомним, что на расширенной коллегии МВД президент Владимир Путин потребовал не допустить возникновения в России такой же ситуации с незаконной миграцией, как в Евросоюзе. Он отметил, что в России уже живут миллионы приезжих, прежде всего из республик бывшего Советского Союза, и что их присутствие не должно «создавать проблем на рынке труда» и «вызывать раздражение граждан».

Между тем ФМС готовит сейчас некоторые послабления для мигрантов. Действующее законодательство скорректируют таким образом, чтобы можно было пересматривать решения об их высылке из страны. Например, указывают в ведомстве, основанием для депортации сегодня является выявление у иностранца инфекционного заболевания. При этом ряд заболеваний при лечении переходят из степени повышенной опасности для окружающих в неопасную форму, а решение суда выгнать человека из России изменить уже невозможно.

**Независимая газета**



17.03.2016

### Работодателям предложили узаконить визиты сотрудников к врачу

Обязанность отпускать сотрудников к врачу в рабочее время может появиться у работодателей в ближайшем будущем. С таким предложением к Минтруду обратились общественники. Как стало известно «МК», идея внести соответствующие поправки в Трудовой кодекс размещена на портале общественной инициативы.

Как отмечают авторы предложения, в нынешней версии ТК нет ни слова о том, что начальник должен отпустить подчиненного к доктору в разгар рабочего дня. В законе лишь сказано о том, что босс может пойти работнику на уступки и с барского плеча разрешить ему сбегать залечить ноющий зуб. При этом, как указывают авторы в пояснительной записке к инициативе, часы работы государственных поликлиник, куда можно обратиться за помощью по системе ОМС, совпадает с часами работы большинства предприятий. Если же идея будет поддержана чиновниками, у работодателя появится прямо прописанная в законе обязанность отпускать сотрудника в медицинское учреждение в течение рабочего дня. Оплачиваться будут только фактически отработанные в этот день часы, а время отсутствия на рабочем месте придется заносить в табель.

#### Мнение эксперта

Комментирует юрист Центра социально-трудовых прав Ксения МИХАЙЛИЧЕНКО: «Идея очень хорошая и вполне реализуемая, ведь у работодателя не появится необходимости оплачивать часы отсутствия работника. Сейчас вопрос похода к врачу в рабочее время полностью зависит от усмотрения работодателя. Часто бывает, что босс на словах отпустил сотрудника, а потом оформил акт о прогуле и уволил человека. Многие так стали поступать из-за кризиса, чтобы не проводить официальных сокращений и не платить выходное пособие. Работник в такой ситуации лишен средств доказывания своей правоты в суде. Даже если у него есть диктофонная запись разговора с шефом, суд ее скорее всего не примет».

Московский Комсомолец